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Titel: 
 
Hilfe beim dringendem Thema: Stundenausfall und Aufstockung der Lehrkräfte 
 
 
Beschluss: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung bittet das Ministerium für Bildung, Jugend und Sport bei 
der Begegnung des hohen Unterrichtsausfalls an den Schulen in Luckenwalde um Hilfe.  
Mit Besorgnis hat die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Luckenwalde zur Kenntnis 
genommen, das an den Luckenwalder Schulen weiterhin zahlreiche Unterrichtsstunden 
ausfallen müssen, weil Lehrkräfte fehlen oder erkrankt sind.  
Die Bemühungen des Landes, Mittel für die Einstellung von neuen Lehrkräften 
bereitzustellen, sind von der Stadtverordnetenversammlung positiv registriert worden und 
dennoch besteht in den Schulen der Stadt zum Teil dringender Handlungsbedarf.  
 
 
 
 
Erläuterung/Begründung: 
 
Luckenwalder Kinder und Jugendliche besuchen derzeit drei Grundschulen, die Oberschule, 
das Gymnasium und die Förderschule.  
Seit vielen Jahren bemühen sich Schulleiter, Lehrer und Eltern dem immer wiederkehrenden 
Problem des Stundenausfalls an Luckenwalder Schulen Herr zu werden. Leider mit nur 
mäßigem Erfolg.  
So fehlt es seit Januar 2016 in der Friedrich-Ebert-Grundschule an Deutsch- und 
Sportlehrern. Defizite werden hier von Lehrkräften durch Mehrarbeit ausgeglichen.  
An der Oberschule sind Bedarfe an Lehrern vorhanden, zum einen durch zweifachen 
Mutterschutz und zum anderen durch extrem hohe Krankenstände.  
Auch hier ist Mehrarbeit an der Tagesordnung, ebenso der Wegfall von Ganztagsstunden.  
Im Friedrich-Gymnasium steht seit Schuljahresbeginn der Schulleiter selbst mit vielen 
Mehrstunden vor Schülern, um großen Ausfall zu vermeiden. Grund hierfür sind fehlende 
Lehrkräfte.  
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In allen betroffenen Schulen ist die Schulorganisation entsprechend gestrafft worden, damit 
Unterrichtsausfälle minimiert werden können.  
In jedem Fall sind unsere Kinder die Leidtragenden. Eine gute Bildung setzt eine gute 
Ausbildung im Unterricht voraus.  
Lassen Sie uns die Voraussetzungen schaffen, damit unsere Kinder mit optimalem Wissen in 
die Zukunft starten können.  
 
 
Sven Petke  
Vorsitzender 
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